
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 Αθήνα, 2/11/2023 

 

Του:  Βασιλείου Βιλιάρδου, Βουλευτή Β1 Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

   

ΘΕΜΑ:  «Δυσμενής διάκριση εις βάρος των μονογονεϊκών οικογενειών που απέκτησαν 

τέκνα μετά την 1/1/2023 για συμμετοχή το πρόγραμμα "Εξοικονομώ – 
Ανακαινίζω” για νέους» 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 
 

Γονείς που έχουν μονογονεϊκές οικογένειες μας εξέφρασαν διαμαρτυρία για τη μη ειδική 
μοριοδότηση όσων εξ’ αυτών απέκτησαν τέκνα μετά την 1/1/2023, ώστε να συμμετέχουν στο 
πρόγραμμα "Εξοικονομώ - Ανακαινίζω για νέους" (βλ. σχετικές αναρτήσεις στο Διαδίκτυο: 
https://news.b2green.gr/38814/εξοικονομώ-ανακαινίζω-για-νέους-πως-α . . .όπως  όπως   και  
https://ecopress.gr/exoikonomo-anakainizo-gia-neous-apok/ ). Συμβαίνει το παράδοξο, 
προκειμένου για την συμμετοχή στο παραπάνω πρόγραμμα, να μην λαμβάνουν τα απαραίτητα  
επιπλέον μόρια, εκείνες οι οικογένειες των οποίων τα τέκνα γεννήθηκαν μετά την 1/1/2023, 
καθώς, τα τελευταία δεν έχουν δηλωθεί στην φορολογική δήλωση του προηγούμενου έτους, 
όπως απαιτείται, με αποτέλεσμα να μην μπορούν να επωφεληθούν από το πρόγραμμα 
 

Αυτή η διακριτικά άνιση μεταχείριση είναι καταδικαστέα από όσους μονογονείς απέκτησαν 
τέκνα προσφάτως, την ώρα που ήδη, αντιμετωπίζουν πολλαπλές δυσκολίες και προκλήσεις 
στην καθημερινότητά τους. Δεν υπάρχει καμία λογική ή νομική βάση για να διαφοροποιηθεί η 
μοριοδότηση των  ως άνω οικογενειών ανάλογα με τη χρονική στιγμή γέννησης των τέκνων 
τους και να αποκλείονται από το πρόγραμμα εκείνες που δεν συμπεριέλαβαν τα τέκνα τους 
στην τελευταία φορολογική δήλωση. Το τελευταίο συνιστά μια πράξη διάκρισης και 
παραβίασης των θεμελιωδών δικαιωμάτων τους και επηρεάζει αρνητικά την βιωσιμότητά τους.  
 
Η μεταχείριση αυτή κρίνουν οι μονογονείς πως είναι αντίθετη με την αρχή της ισότητας και της 
κοινωνικής δικαιοσύνης, αφού, όσοι γέννησαν τέκνα μετά την 1/1/2023 έχουν τις ίδιες ανάγκες 
με τις οικογένειες των οποίων τα τέκνα γεννήθηκαν πριν από την συγκεκριμένη ημερομηνία. 
Επειδή οι μονογονεϊκές οικογένειες με νεογέννητα τέκνα αντιμετωπίζουν αυξημένες 
οικονομικές δυσκολίες, καθώς έχουν κατά βάση λιγότερους πόρους εσόδων για την κάλυψη 
δαπανών προς φροντίδα των παιδιών τους, προκύπτει το ότι είναι κατεπείγουσα η ανάγκη για 
μια διορθωτική πρωτοβουλία σας προς υποστήριξή τους, δια της παροχής δυνατότητας 
ενεργειακής αναβάθμισης και ανακαίνισης της κατοικίας τους, επί ίσοις όροις με τους 
μονογονείς που απέκτησαν τέκνα προ της ανωτέρω ημερομηνίας, ώστε να εξοικονομήσουν 
πόρους και να μειώσουν έξοδα . 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  
 

Θα φροντίσετε να θεσμοθετηθεί η μοριοδότηση κατά προτεραιότητα όλων των μονογονεϊκών 

οικογενειών, ανεξαρτήτως ημερομηνίας απόκτησης των τέκνων τους, προκειμένου για την  

δυνατότητα αξιοποίησης των ευεργετημάτων του προγράμματος "Εξοικονομώ - Ανακαινίζω 

για νέους"; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ 

 




